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VẬN DỤNG CAO, PHÂN LOẠI HÀM SỐ MŨ, HÀM SỐ LOGARIT LỚP 12 THPT 

(LỚP BÀI TOÁN PT, BPT, HPT – PHẦN 1) 

__________________________________________________ 

CCââuu  11..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  
2 2 23 2 6 5 2 3 74 4 4 1x x x x x x        ccóó  bbốốnn  nngghhiiệệmm  pphhâânn  bbiiệệtt  , , ,a b c d tthheeoo  tthhứứ  ttựự  ttăănngg  ddầầnn..  

TTíínnhh  ggiiáá  ttrrịị  bbiiểểuu  tthhứứcc  2 3 4a b c d   ..  

AA..  1100        BB..  33        CC..  44        DD..  55  

CCââuu  22..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  mm  nnhhỏỏ  hhơơnn  1100  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  bbaa  nngghhiiệệmm  pphhâânn  bbiiệệtt  

 2 1 2 227 .3 2 5 .3 5x x xm m m m m      ..  

AA..  66        BB..  55        CC..  44        DD..  77  

CCââuu  33..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  bbaa  nngghhiiệệmm  pphhâânn  bbiiệệtt  

 2 2125 4 .25 4 5 .5 2 10 0x x xm m m m m       ..  

AA..  66        BB..  55        CC..  33        DD..  77  

CCââuu  44..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh   2 2
3 3log 1 log 2x x x x x     ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  22        BB..  11        CC..  33        DD..  44  

CCââuu  55..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ssốố  nngguuyyêênn  mm  nnhhỏỏ  hhơơnn  1100  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ccóó  hhaaii  nngghhiiệệmm  pphhâânn  bbiiệệtt  ??  

 12 3.6 1 .2 3 3 0x x xm m      ..  

AA..  44        BB..  1100        CC..  66        DD..  77  

CCââuu  66..  TTììmm  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   6 3 .2 0x xm m    ccóó  nngghhiiệệmm  tthhuuộộcc  kkhhooảảnngg  ((00;;11))..  

AA..  ((––  44;;––  22))      BB..  [[––  44;;––  33]]      CC..  [[––  44;;––  22]]      DD..  ((––  44;;––  11))  

CCââuu  77..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh   2 1 13 3 3 7 2x x x x     ccóó  mmộộtt  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  hhệệ  qquuảả  llàà  

AA..  3 3 6x x      BB..  3 4 7x x      CC..  3 2 5x x      DD..  3 3x    

CCââuu  88..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  
1 1 1

3 4 5
2 3 4

x x x
x x x

     ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  22        BB..  11        CC..  33        DD..  44  

CCââuu  99..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh     3 2log sin log sinx x ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ttrroonngg  kkhhooảảnngg  ((––  55;;55))  ??  

AA..  22        BB..  11        CC..  44        DD..  33  

CCââuu  1100..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh         2
3 32 log 1 4 1 log 1 16x x x x      ccóó  ttổổnngg  ccáácc  nngghhiiệệmm  bbằằnngg  

AA..  11        BB..  
82

81
        CC..  22        DD..  

11

81
  

CCââuu  1111..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  bbaa  nngghhiiệệmm  pphhâânn  bbiiệệtt  

   2 227 5 .18 6 2 .12 3 6 .8 0x x x xm m m m m       ..  

AA..  66        BB..  55        CC..  00        DD..  77  

CCââuu  1122..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  bbaa  nngghhiiệệmm  pphhâânn  bbiiệệtt  

 2 22.8 5 .4 2 6 2 6x x xm m m m m      ..  

AA..  66        BB..  55        CC..  33        DD..  77  

CCââuu  1133..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  
2

2
2 2

1
log 3 2

2 4 3

x x
x x

x x

 
  

 
ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  33        BB..  11        CC..  44        DD..  22  

CCââuu  1144..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  233 3 8x x x     ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  33        BB..  22        CC..  44        DD..  11  
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CCââuu  1155..  TTíínnhh  ttổổnngg  ttấấtt  ccảả  ccáácc  nngghhiiệệmm  ccủủaa  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   
3 2

3 2
2

3 3 5
log 1 6 7

1

x x x
x x x

x

  
    


llàà  

AA..  00        BB..  ––  22        CC..  2 3        DD..  2 3    

CCââuu  1166..  TTổổnngg  ccáácc  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  xx  ccủủaa  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh       3 3 3
4 2 2 4 4 2 6x x x x      llàà  

AA..  22,,55        BB..  11,,7755      CC..  33,,55        DD..  11,,55  

CCââuu  1177..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  2 233.2019 3.2019 8 4 1x x x x       ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  33        BB..  22        CC..  44        DD..  11  

CCââuu  1188..  CChhoo  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh     2
0,5 2log 6 log 3 2 0m x x x     ,,  mm  llàà  tthhaamm  ssốố..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  

ddưươơnngg  ccủủaa  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc..  

AA..  1155        BB..  1188        CC..  1133        DD..  1177  

CCââuu  1199..  TTììmm  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  tthhựựcc  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  2
2 24log 2log 3 0x x m    ccóó  nngghhiiệệmm  

tthhuuộộcc  đđooạạnn  
1

;4
2
 
  

..  

AA..  [[22;;33]]        BB..  [[22;;66]]        CC..  
11

;15
4

 
  

      DD..  
11

;9
4

 
  

  

CCââuu  2200..  TTììmm  đđiiềềuu  kkiiệệnn  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  bbấấtt  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  
5 4

12 log 3
x

x x x m
 

   ccóó  nngghhiiệệmm..  

AA..  2 3m        BB.. 312log 5m      CC..  32 12log 5m      DD..  2 3m    

CCââuu  2211..  TTììmm  đđiiềềuu  kkiiệệnn  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh     2
3 1

3

log 1 log 4 0x x m     ccóó  hhaaii  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  pphhâânn  bbiiệệtt..  

AA..  
21

5
4

m      BB..  
1

2
4

m       CC..  
21

5
4

m      DD..  
1

0
4

m     

CCââuu  2222..  TTììmm  ttậậpp  hhợợpp  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  bbấấtt  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh     2
3 1

3

log 3 log 1x x m x    ccóó  ttậậpp  

nngghhiiệệmm  cchhứứaa  kkhhooảảnngg   1; ..  

AA..   3;       BB..   2;       CC..   ;0       DD..   ;1   

CCââuu  2233..  TTììmm  đđiiềềuu  kkiiệệnn  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh     2 2log 4 3 log 1x x m    ccóó  nngghhiiệệmm..  

AA..  4m        BB..  2 3m        CC..  0 2m        DD..  2m    

CCââuu  2244..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  2
3 3log 3log 2 7 0x x m    ccóó  hhaaii  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  tthhỏỏaa  mmããnn    1 23 3 72x x   ..  GGiiáá  ttrrịị  

tthhaamm  ssốố  mm  tthhuu  đđưượợcc  tthhuuộộcc  kkhhooảảnngg  nnààoo  ssaauu  đđââyy  ??  

AA..  
7

0;
2

 
 
 

      BB..  
7

;0
2

  
 

      CC..  
21

7;
2

 
 
 

      DD..  
7

;7
2

 
 
 

  

CCââuu  2255..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  mm  nnhhỏỏ  hhơơnn  1122  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  bbaa  nngghhiiệệmm  pphhâânn  bbiiệệtt  

   2 2 327 4 .36 3 5 .48 5 .4 0x x x xm m m m m       ..  

AA..  66        BB..  55        CC..  44        DD..  77  

CCââuu  2266..  TTììmm  ttậậpp  hhợợpp  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  tthhựựcc  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   2 2 .4 8 0x x xm    ccóó  nngghhiiệệmm  

tthhuuộộcc  kkhhooảảnngg  ((00;;11))..  

AA..  
7

2;
2

 
  

      BB..  
7

1;
2

 
  

      CC..  
7

1;
2

 
 
 

      DD..  
7

2;
2

 
 
 

  

CCââuu  2277..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  1 24 .2 2 5x xm m   ccóó  hhaaii  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  11        BB..  55        CC..  22        DD..  44  
_________________________________ 
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VẬN DỤNG CAO, PHÂN LOẠI HÀM SỐ MŨ, HÀM SỐ LOGARIT LỚP 12 THPT 

(LỚP BÀI TOÁN PT, BPT, HPT – PHẦN 2) 

__________________________________________________ 

CCââuu  11..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh     3 22log cot log cosx x ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  ddưươơnngg  nnhhỏỏ  hhơơnn  2200  ??  

AA..  55        BB..  66        CC..  33        DD..  44  

CCââuu  22..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ddưươơnngg  nnhhỏỏ  hhơơnn  1100  ccủủaa  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  
23 3 2 5x x x x m     ..  

AA..  66        BB..  77        CC..  99        DD..  88  

CCââuu  33..  TTậậpp  hhợợpp  [[aa;;bb]]  ggồồmm  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  
2

sin

2

x
x x m

       ccóó  nngghhiiệệmm..  TTíínnhh  ggiiáá  

ttrrịị  bbiiểểuu  tthhứứcc  2 4a b ..  

AA..  66,,55       BB..  77         CC..  88,,55         DD..  55,,2255   

CCââuu  44..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ccóó  hhaaii  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  pphhâânn  bbiiệệtt..  

   2
2 22

log 1 log log 2 7x x x x m     ..  

AA..  44  ggiiáá  ttrrịị      BB..  33  ggiiáá  ttrrịị      CC..  1100  ggiiáá  ttrrịị      DD..  88  ggiiáá  ttrrịị..  

CCââuu  55..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ssốố  nngguuyyêênn  mm  nnhhỏỏ  hhơơnn  1100  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   2 3 24 4 5 2 5 5 25 0x xm m m m m       ccóó  

hhaaii  nngghhiiệệmm  pphhâânn  bbiiệệtt  đđềềuu  llớớnn  hhơơnn  22  ??  

AA..  66        BB..  88        CC..  77        DD..  99  

CCââuu  66..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh   6log
2 6log 3 logxx x  ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  22        BB..  11        CC..  44        DD..  33  

CCââuu  77..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  hhệệ  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  

   2 2
2 2

2 1 3 2

log 2 1 4 log 4 0

1x y x y

x y m x m

e e x y  

       


   
  

AA..  33        BB..  44        CC..  55        DD..  66  

CCââuu  88..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  
2 25 6 1 6 52 2 2.2 1x x x x      ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  ddưươơnngg  ??  

AA..  22        BB..  11        CC..  33        DD..  44  

CCââuu  99..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc..  

   7 7
2log cos sin 6 log 3sin 2cos 1x x x x m      ..  

AA..  44  ggiiáá  ttrrịị      BB..  99  ggiiáá  ttrrịị      CC..  1100  ggiiáá  ttrrịị      DD..  88  ggiiáá  ttrrịị..  

CCââuu  1100..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  
2

22cos 2 2
6

x xx x 
  ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  kkhhôônngg  ââmm  ??  

AA..  33        BB..  11        CC..  22        DD..  44  

CCââuu  1111..  TTíínnhh  ttổổnngg  ttấấtt  ccảả  ccáácc  nngghhiiệệmm  ccủủaa  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  15 3
ln 5 5.3 30 10 0

6 2

x x
x x x

x
 

      
..  

AA..  11        BB..  22        CC..  ––  11        DD..  33  

CCââuu  1122..  BBấấtt  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh     2 2log 2 log 2 3a ax x x x      ccóó  nngghhiiệệmm  
9

4
x  ..  GGiiảả  ssửử   ;S p q llàà  ttậậpp  

nngghhiiệệmm  ccủủaa  bbấấtt  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  đđãã  cchhoo..  TTììmm  2 5p q  ..  

AA..  1144        BB..  1122        CC..  1133        DD..  1100  

CCââuu  1133..  KKýý  hhiiệệuu  ;S a b llàà  ttậậpp  hhợợpp  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   3
3log 9 9x m x  ccóó  hhaaii  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  

pphhâânn  bbiiệệtt..  TTíínnhh  ggiiáá  ttrrịị  ccủủaa  bbiiểểuu  tthhứứcc  372a b ..  
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AA..  44        BB..  22        CC..  11        DD..  55  

CCââuu  1144..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ssốố  nngguuyyêênn  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  3 33 27 3 27.2 2x xm m   ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  VVôô  ssốố      BB..  44        CC..  88        DD..  66  

CCââuu  1155..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  

  ln 2sin ln 3sin sinm x m x x    ..  

AA..  33        BB..  44        CC..  55        DD..  66  

CCââuu  1166..  CChhoo  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   2 1 sincos sin 2 sin cosxm x xe e x m x       vvớớii  mm  llàà  tthhaamm  ssốố  tthhựựcc..  GGọọii  SS  llàà  ttậậpp  hhợợpp  ttấấtt  

ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  ccủủaa  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ccóó  nngghhiiệệmm..  KKhhii  đđóó  SS  ccóó  ddạạnngg     ; ;a b   ,,  ttíínnhh  10 20T a b  ..  

AA..  11        BB..  00        CC..  10 3       DD..  3 10   

CCââuu  1177..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  kkhhii  mm  tthhuuộộcc  đđooạạnn  [[aa;;bb]]..  TTíínnhh  8 16a b ..  

 sin cos sin 2 3 1 sin 2 sin cos 4 1x x m x me e x x x m         ..  

AA..  1100        BB..  9 2 2       CC..  10 3 2       DD..  4 2   

CCââuu  1188..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  mm  llớớnn  hhơơnn  ––  1100  đđểể  bbấấtt  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  nngghhiiệệmm  đđúúnngg  vvớớii  mmọọii  ggiiáá  ttrrịị  xx  
sin 4 cos cos sin 4x x me e x x m      ..  

AA..  1133        BB..  1144        CC..  1155        DD..  1122  

CCââuu  1199..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn   15;15m  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   33 logx m x m   ccóó  nngghhiiệệmm  ??  

AA..  1166        BB..  99        CC..  1144        DD..  1155  

CCââuu  2200..  TTììmm  ssốố  nngghhiiệệmm  ccủủaa  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh     2 22 2 3 6 2 32 2 9 3 .8 3 6 .8x x x xx x x x x x           ..  

AA..  11        BB..  33        CC..  22        DD..  44  

CCââuu  2211..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn   25;25m  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   77 logx m x m   ccóó  nngghhiiệệmm  ??  

AA..  2255        BB..  99        CC..  2244        DD..  2266  

CCââuu  2222..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  2 2log 2 log 4 3
x

x  ccóó  ttổổnngg  ccáácc  nngghhiiệệmm  bbằằnngg  

AA..  55        BB..  66        CC..  33        DD..  44  

CCââuu  2233..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ssốố  nngguuyyêênn   30;30m  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   2
4 4 4x x x m    ccóó  nngghhiiệệmm  

AA..  22        BB..  11        CC..  44        DD..  33  

CCââuu  2244..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ddưươơnngg  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  
2 2 2sin cos cos

25 6 7 logx x x m  ..  

AA..  6622        BB..  6633        CC..  6644        DD..  66  

CCââuu  2255..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ddưươơnngg  mm  đđểể  bbấấtt  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  
2 2 2cos sin sin3 2 .3x x xm  ccóó  nngghhiiệệmm..  

AA..  11        BB..  33        CC..  22        DD..  44  

CCââuu  2266..  CChhoo  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  .4 sin 4 4x xa x   ;;  aa  llàà  tthhaamm  ssốố  tthhựựcc..  TTồồnn  ttạạii  dduuyy  nnhhấấtt  ggiiáá  ttrrịị  0a a đđểể  pphhưươơnngg  

ttrrììnnhh  đđãã  cchhoo  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  dduuyy  nnhhấấtt..  TTíínnhh  ggiiáá  ttrrịị  ccủủaa  2 0log a ..  

AA..           BB..  1        CC..  22        DD..  2 1    

CCââuu  2277..  CChhoo  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   6 .6 cos 1296x xa x  ..  TTồồnn  ttạạii  dduuyy  nnhhấấtt  mmộộtt  ggiiáá  ttrrịị  aa  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  đđãã  cchhoo  ccóó  

nngghhiiệệmm  dduuyy  nnhhấấtt  0x ..  NNgghhiiệệmm  0x nnằằmm  ttrroonngg  kkhhooảảnngg  nnààoo  ??  

AA..  ((11;;22))      BB..  ((11;;44))      CC..  ((44;;77))      DD..  ((33;;55))  

 
_________________________________ 
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__________________________________________________ 

CCââuu  11..  BBiiếếtt  ttậậpp  hhợợpp  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  bbấấtt  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  
2 2 2sin cos cos4 5 .7x x xm  ccóó  nngghhiiệệmm  llàà  

nnửửaa  kkhhooảảnngg  ;
a

b
  

vvớớii  aa,,  bb  nngguuyyêênn  ddưươơnngg  vvàà  pphhâânn  ssốố  
a

b
ttốốii  ggiiảảnn..  TTíínnhh  ggiiáá  ttrrịị  ccủủaa  S a b  ..  

AA..  13S        BB..  15S        CC..  9S        DD..  11S    

CCââuu  22..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ddưươơnngg  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  
2 2sin cos cos 2

33 13 8.7 logx x x m  ..  

AA..  1188        BB..  1144        CC..  4455        DD..  6600  

CCââuu  33..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  3 33 3.4 4x xm m   ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  VVôô  ssốố      BB..  44        CC..  88        DD..  66  

CCââuu  44..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  nnhhỏỏ  hhơơnn  1100  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  

x xm m e e   ..  

AA..  1100        BB..  99        CC..  77        DD..  66  

CCââuu  55..  CChhoo  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ẩẩnn  xx::   4 46 .6 cos 36x xa x  ..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  tthhựựcc  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  aa  tthhuuộộcc  

đđooạạnn  [[––  22001188;;22001188]]  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  đđãã  cchhoo  ccóó  đđúúnngg  mmộộtt  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  22        BB..  33        CC..  11        DD..  22001188  

  

CCââuu  66..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  
2

2 2
2

sin 2
ln sin cos 1 0

3 cos

x
x x m

m x


    

 
..  

AA..  77        BB..  66        CC..  55        DD..  33  

CCââuu  77..  TTồồnn  ttạạii  dduuyy  nnhhấấtt  mmộộtt  ggiiáá  ttrrịị  tthhựựcc  ccủủaa  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  9 2 .6 .4 0x x xm m   ccóó  hhaaii  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  pphhâânn  

bbiiệệtt  1 2,x x ccóó  ttổổnngg  bbằằnngg  22..  GGiiáá  ttrrịị  tthhaamm  ssốố  mm  tthhuu  đđưượợcc  nnằằmm  ttrroonngg  kkhhooảảnngg  nnààoo  ??  

AA..  ((22;;33))      BB..
17 5

;
16 4
 
 
 

      CC..  
8 17

;
9 16

 
 
 

      DD..  
11

;2
8

 
 
 

  

CCââuu  88..  TTììmm  ttậậpp  hhợợpp  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  tthhựựcc  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   3 4 2 .5 0x x xm    ccóó  nngghhiiệệmm  

tthhựựcc  tthhuuộộcc  kkhhooảảnngg  ((00;;22))..  

AA..  [[33;;44]]        BB..  [[22;;44]]        CC..  ((22;;44))      DD..  ((33;;44))  

CCââuu  99..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  llớớnn  hhơơnn  55  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  

 sin cos 2
ln sin 2 6 sin cos

sin 2 4

x x
x m x x

x m

 
    

 
..  

AA..  22        BB..  66        CC..  55        DD..  33  

CCââuu  1100..  TTììmm  ssốố  nngghhiiệệmm  ccủủaa  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh      22 2 3 5 8 35 2 8 3 .8 3 5 .8x x xx x x x x         ..  

AA..  44        BB..  33        CC..  11        DD..  22  

CCââuu  1111..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  

     5 5 5
sin 3cos 2cos sin 2 2sin cosx x m x x m x x m        ..  

AA..  44        BB..  66        CC..  55        DD..  77  

CCââuu  1122..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh   2 3 2
2 23 2 log 1 logx x x x    ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  
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AA..  33        BB..  11        CC..  44        DD..  22  

CCââuu  1122..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh   2
3 3log 2 log 3 1 0x m x m     ccóó  hhaaii  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ccóó  ttíícchh  bbằằnngg  2277..  MMệệnnhh  đđềề  nnààoo  

ddưướớii  đđââyy  đđúúnngg  ??  

AA..   2; 1m       BB..   0;2m       CC..  KKhhôônngg  ttồồnn  ttạạii  mm..    DD..   2;4m     

CCââuu  1133..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  
1 2 3

5.3 3.4 3.5
20 30 40

x x x
x x x

     ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  22        BB..  11        CC..  33        DD..  44  

CCââuu  1144..  TTììmm  ttậậpp  hhợợpp  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  3 .2 2 0x xm m    ccóó  nngghhiiệệmm  tthhuuộộcc  kkhhooảảnngg  ((00;;22))..  

AA..  
1 7

;
2 5

  
 

      BB..  
1 7

;
2 5

   
      CC..  

1 7
;

3 5
 
 
 

      DD..  
1 7

;
3 5
 
  

  

CCââuu  1155..  GGọọii  SS  llàà  ttậậpp  hhợợpp  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  bbaa  nngghhiiệệmm  pphhâânn  bbiiệệtt  

   3 2
12
2

log 6 2log 14 29 2 0mx x x x        

SSốố  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ccủủaa  SS  llàà  

AA..  2200        BB..  3300        CC..  00        DD..  VVôô  ssốố  

CCââuu  1166..  TTììmm  đđiiềềuu  kkiiệệnn  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh     2
3 1

3

log 1 log 4 0x x m     ccóó  hhaaii  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  pphhâânn  bbiiệệtt..  

AA..  
21

5
4

m      BB..  
1

2
4

m       CC..  
21

5
4

m      DD..  
1

0
4

m     

CCââuu  1177..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  
23 5 62 3x x x   ccóó  hhaaii  nngghhiiệệmm   1 2 1 2,x x x x ..  LLựựaa  cchhọọnn  pphháátt  bbiiểểuu  đđúúnngg  

AA..  1 2 33 2 log 8x x              BB..  1 2 32 3 log 8x x        

CC..  1 2 32 3 log 54x x            DD..  1 2 33 2 log 54x x    

CCââuu  1188..  TTììmm  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  mm  đđểể  bbấấtt  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   2
2 2log 2 2 1 log 2 0x m x    ccóó  nngghhiiệệmm  tthhuuộộcc  kkhhooảảnngg  

 2; ..  

AA..   ;0       BB..  
3

;0
4

  
 

      CC..  
3

;
4

   
 

      DD..   0;   

CCââuu  1199..  TTììmm  ttậậpp  hhợợpp  ggiiáá  ttrrịị  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   2

2 1

2

4 log log 0x x m   ccóó  nngghhiiệệmm  tthhuuộộcc  kkhhooảảnngg  ((00;;11))..  

AA..  
1

0;
4

 
  

      BB..  
1

;
4
  

      CC..  
1

;
4

   
      DD..   ;0   

CCââuu  2200..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ssốố  nngguuyyêênn  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  llớớnn  hhơơnn  ––  55  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  dduuyy  nnhhấấtt  

   5 1 . 5 1 2
x x

xm      

AA..  00        BB..  55        CC..  22        DD..  33  

CCââuu  2211..  TTììmm  ttậậpp  hhợợpp  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  tthhựựcc  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhuuộộcc  nnửửaa  kkhhooảảnngg   1; ..  

   2 4log 5 1 log 2.5 2x x m   ..  

AA..   1;       BB..   6;       CC..   3;       DD..  
1

;
4
  

  

CCââuu  2222..  TTììmm  ttậậpp  hhợợpp  ggiiáá  ttrrịị  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   6 2 .3 0x xm m    ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  tthhuuộộcc  kkhhooảảnngg  ((00;;11))..  

AA..  
3 27

;
2 5

 
 
 

      BB..  
3

;3
2

 
 
 

      CC..  
3 27

;
2 5
 
  

      DD..  
3

;3
2
 
  

  

________________________________ 
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CCââuu  11..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ssốố  nngguuyyêênn  mm  đđểể  hhààmm  ssốố      2018 20192 6f x x mx


   xxáácc  đđịịnnhh  ttrrêênn  RR  ??  

AA..  66        BB..  77        CC..  99        DD..  1100  

CCââuu  22..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  3 722 3 2018 1296x x    ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  nngguuyyêênn  ??  

AA..  22        BB..  11        CC..  33        DD..  44  

Câu 3. Tìm tập hợp tất cả các giá trị m để hàm số 8 .2 1x xy m   đồng biến trên  . 

A.  ;1    B.  ;0    C. 
1

;5
3
 

 
   D.  5;  

CCââuu  44..  HHììnnhh  vvẽẽ  bbêênn  llàà  hhaaii  đđồồ  tthhịị     1 2: log ; : x
bC y x C y a  ..  

MMệệnnhh  đđềề  nnààoo  đđúúnngg  ??  

AA..  aa  >>  11;;  bb  >>  11..                                                BB..  00  <<  aa  <<  11,,  00  <<  bb  <<  11..  

CC..  00  <<  aa  <<  11  <<  bb..                                              DD..  00  <<  bb  <<  11  <<  aa..  
  

CCââuu  55..  Tìm giá trị nhỏ nhất của tham số m để hàm số  2
3log 2 1y x mx m     xác định trên [1;2]. 

A. 0,25    B. 0,5    C. 0,75    D. 1 

CCââuu  66..  Phương trình 22 1 2 2 2x x x x y      có bao nhiêu cặp nghiệm (x;y) ? 

A. 2    B. 3    C. 1    D. Vô nghiệm 

Câu 7. Tìm điều kiện tham số m để hàm số 
 3 1 1

1972

1973

x xe m e

y
  

   
 

đồng biến trên khoảng (1;2). 

A. 3 43 1 3 1e m e         B. 2 33 1 3 1e m e     

C. 43 1m e        D. 23 1m e   

Câu 8. Tồn tại bao nhiêu số nguyên m lớn hơn – 10 để hàm số  2ln 1 1y x mx    đồng biến trên  . 

A. 5    B. 7    C. 9    D. 10 

CCââuu  99..  TTììmm  ssốố  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ccủủaa  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  2 2log 3 log 7 2x x x   ..  

AA..  33        BB..  11        CC..  22        DD..  44  

CCââuu  1100..  CChhoo  hhììnnhh  vvẽẽ  bbêênn..  MMệệnnhh  đđềề  nnààoo  đđúúnngg  ??  

AA..  aa  <<  cc  <<  bb                                                          BB..  aa  <<  bb  <<  cc  

CC..  bb  <<  cc  <<  aa                                                          DD..  cc  <<  aa  <<  bb  
  

CCââuu  1111..  TTíínnhh  ttrruunngg  bbììnnhh  ccộộnngg  ccáácc  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ccủủaa  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  
2 8 22 2 8 2x x x x x     ..  

AA..  22        BB..  11        CC..  33        DD..  11,,55  

CCââuu  1122..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ssốố  nngguuyyêênn  mm  tthhuuộộcc  [[––  2200;;2200]]  đđểể  hhààmm  ssốố
   2

1

2 ln 4 6

x
y

x m x x m




    
xxáácc  đđịịnnhh  ttrrêênn  

mmiiềềnn   1;   ??  
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AA..  2211        BB..  2200        CC..  44        DD..  33  

CCââuu  1133..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ssốố  nngguuyyêênn  mm  đđểể  hhààmm  ssốố  
16mx

x my e

 nngghhịịcchh  bbiiếếnn  ttrrêênn   2;   ??  

AA..  66        BB..  55        CC..  77        DD..  99  

CCââuu  1144..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  
2 1

3 .5 15
x

x x



 ccóó  mmộộtt  nngghhiiệệmm   log 1 8,1 8; ,ax b a b a b       ..  TTíínnhh  aa  ++  bb..  

AA..  1100        BB..  88        CC..  1133        DD..  55  

CCââuu  1155..  CChhoo  hhààmm  ssốố  sin5 xy  ..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  5cos ln 5y x  ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  ttrroonngg  kkhhooảảnngg  ((00;;1100))  ??  

AA..  11        BB..  33        CC..  44        DD..  22  

CCââuu  1166..  TTììmm  ggiiáá  ttrrịị  nnhhỏỏ  nnhhấấtt  ccủủaa  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  
3 3 3x xe m   ccóó  nngghhiiệệmm   0;2x ..  

AA..  mm  ==  22ee      BB..  mm  ==  33ee      CC..  mm  ==  ee      DD..  mm  ==  
1

e
  

CCââuu  1177..  Ký hiệu S là tập hợp tất cả các giá trị thực m để phương trình 2 2
2 2log 4log 2 0x x m m    có hai 

nghiệm phân biệt 1 2,x x thỏa mãn 2 2
1 2 68x x  . Tính tổng bình phương các phần tử của S. 

A. 15    B. 10    C. 18    D. 26 

CCââuu  1188..  CChhoo  hhììnnhh  vvẽẽ  bbêênn..  MMệệnnhh  đđềề  nnààoo  đđúúnngg  ??  

AA..  aa  >>  bb  >>  11                                                                BB..  11  >>  aa  >>  bb  

CC..  bb  >>  aa  >>  11                                                                DD..  aa  >>  11  >>  bb  
  

CCââuu  1199..  Có bao nhiêu số nguyên m < 2018 để phương trình    6 4log 2018 log 1009x m x  có nghiệm. 

A. 2019   B. 2018   C. 2017   D. 2020 

CCââuu  2200..  Tìm tập hợp tất cả các giá trị m để phương trình  2
2 2log log 23 2 3 3 3 0x xm m     có hai nghiệm 

phân biệt mà tích của chúng lớn hơn 2. 

A.    1; \ 0    B.  1;     C.  0;    D.  \ 1;1  

CCââuu  2211..  Tồn tại bao nhiêu số nguyên m trong khoảng (– 5;15) để bất phương trình sau nghiệm đúng với mọi số 

thực x:    2 2
5 51 log 1 log 4x mx x m     . 

A. 2    B. 1    C. 3    D. 11 

CCââuu  2222..  CChhoo  hhììnnhh  vvẽẽ  bbêênn..  MMệệnnhh  đđềề  nnààoo  đđúúnngg  ??  

AA..  00  <<  cc  <<  11  <<  aa  <<  bb..                                        BB..  00  <<  aa  <<  bb  <<  11  <<  cc..  

CC..  00  <<  cc  <<  aa  <<  11  <<  bb..                                        DD..  00  <<  cc  <<  11  <<  bb  <<  aa..  
  

Câu 23. Cho hàm số   81

81 9

x

x
g x 


. Với mọi số thực x, phần nguyên của x được ký hiệu [x], tức là số nguyên 

lớn nhất không vượt quá x. Tìm phần nguyên của số 

 1 2 2016
... 3

2017 2017 2017
Q g g g g              

     
. 

A.   112Q     B.   113Q     C.   115Q     D.   120Q   
_________________________________ 
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VẬN DỤNG CAO, PHÂN LOẠI HÀM SỐ MŨ, HÀM SỐ LOGARIT LỚP 12 THPT 

(LỚP BÀI TOÁN PT, BPT, HPT – PHẦN 5) 

__________________________________________________ 

CCââuu  11..  HHììnnhh  vvẽẽ  bbêênn  llàà  đđồồ  tthhịị  ccáácc  hhààmm  ssốố  ; ;x x xy a y c y b   ..  

NNgghhiiệệmm  ccủủaa  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  x x xa c b  llàà  

AA..  xx  ==  00                                                                          BB..  xx  ==  22  

CC..  xx  ==  11                                                                          DD..  xx  ==  33  
  

Câu 2. Tồn tại bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m để phương trình sau có nghiệm thực 

  ln 2sin ln 7sin 5sinm x m x x    . 

A. 35    B. 141    C. 52    D. 66 

Câu 3. Có bao nhiêu số nguyên dương m để hàm số  2 8ln 1y x x m    đồng biến trên tập xác định của nó 

A. 2    B. 1    C. 3    D. 4 

Câu 4. Phương trình  sin 1 sin4 2 cos 2 0yx x xy   có nghiệm  0 0;x y . Tính tổng các giá trị 0 0,x y khi 

0 0 10x y  . 

A. 4     B. 2     C. 3     D. 6  

Câu 5. Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m nhỏ hơn 10 để phương trình sau có nghiệm thực 

x xm m e e   . 

A. 10    B. 9    C. 7    D. 6 

CCââuu  66..  CChhoo  hhììnnhh  vvẽẽ  bbêênn..  MMệệnnhh  đđềề  nnààoo  ssaauu  đđââyy  đđúúnngg  ??  

AA..  aa  >>  11;;  00  <<  bb  <<  11..                                                      BB..  11  >>  aa  >>  00;;  bb  >>  11..  

CC..    00  <<  aa  <<  11;;  bb  <<  11..                                                      DD..  aa  >>  11;;  bb  >>  11..  
  

Câu 7. Cho hàm số   2016

2016 2016

x

x
f x 


. Tìm số nguyên dương n lớn nhất sao cho 

1 2 2015 2016
3 ...

2017 2017 2017 2017
n f f f f                  

       
. 

A. 4n     B. 5n     C. 6n     D. 7n   

Câu 8. Cho hàm số    2 2

1 1
1

1x xf x e
 

 . Biết rằng      1 . 2 ... 2017
m

nf f f e với 
m

n
là phân số tối giản. Tính 

giá trị của biểu thức 2m n . 

A. 2018   B. 1    C. – 2018   D. – 1 

Câu 9. Tập hợp  ;S a b bao gồm tất cả các giá trị m để phương trình sau có nghiệm thực  

   sin 4 cos 2 3sin cos 5 4 cos 3 sin 2 5m x x m x m xe e m x m x m           

Tính 20a b  . 

A. 4    B. 2    C. 5    D. 3 
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Câu 10. Có bao nhiêu giá trị nguyên m thuộc (– 2018;2018) để hàm số  4 2
2 . 2 1

ln 4 ln 2

x x

y m m x     đồng 

biến trên khoảng  ;   ? 

A. 2018   B. 2019   C. 2020   D. 4034 

CCââuu  1111..  CChhoo  hhììnnhh  vvẽẽ  bbêênn..  MMệệnnhh  đđềề  nnààoo  ssaauu  đđââyy  đđúúnngg  ??  

AA..  bb  <<  cc  <<  aa..                                                                BB..  cc  <<  aa  <<  bb  

CC..    aa  <<  bb  <<  cc                                                                  DD..  bb  <<  aa  <<  cc  
  

Câu 12. Tính tích các nghiệm của phương trình 8.3 3.2 24 6x x x   . 

A. 3    B. 2    C. 4    D. 6 

Câu 13. Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m để phương trình sau có nghiệm thực ? 
2

2
4

sincos 55 5 5cos2
m

xx me e x m
    . 

A. 12    B. 10    C. 11    D. 15 

Câu 14. Phương trình    2 2log log
23 1 3 1 1

x x

x x     có bao nhiêu nghiệm thực ? 

A. 2    B. 1    C. 3    D. 0 

Câu 15. Tìm giá trị lớn nhất của tham số m để phương trình  ln ln cos cosm m x x      có nghiệm thực ? 

A. 1    B. e    C. 
1

2

e 
   D. e – 1 

CCââuu  1166..  CChhoo  0 , , 1a b c    vvàà  bbaa  đđồồ  tthhịị  nnhhưư  hhììnnhh  vvẽẽ  bbêênn..  MMệệnnhh  

đđềề  nnààoo  ssaauu  đđââyy  đđúúnngg  ??  

AA..  11  <<  cc  <<  aa  <<  bb                                                        BB..  cc  <<  aa  <<  bb  <<  11  

CC..  cc  <<  11  <<  bb  <<  aa                                                        DD..  cc  <<  11  <<  aa  <<  bb  
  

Câu 17. Có bao nhiêu giá trị nguyên  18;18m  để phương trình  22 logx m x m   có nghiệm ? 

A. 19    B. 9    C. 17    D. 18 

Câu 18. Tính tổng các nghiệm của phương trình 
2 23 2 2 2 32 9 6 4 3 5x x x x x xx x         . 

A. 6    B. 7    C. 8    D. 4 

Câu 19. Tồn tại bao nhiêu giá trị nguyên m lớn hơn – 10 để phương trình sau có nghiệm 
2

3 cos 2x x m  . 

A. 10    B. 12    C. 15    D. 14 

Câu 20. Phương trình     8
4 4log 3 1 1 3 6logx y y x     có bao nhiêu cặp nghiệm thực (x;y) ? 

A. 3    B. 2    C. 1    D. 4 

Câu 21. Tìm tất cả các giá trị m để phương trình 
 3

2

log 1
x m

x
 


có hai nghiệm phân biệt. 

A. 1 0m      B. m > – 1    C. Không tồn tại m  D. – 1 < m < 0 

 
_________________________________ 
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VẬN DỤNG CAO, PHÂN LOẠI HÀM SỐ MŨ, HÀM SỐ LOGARIT LỚP 12 THPT 

(LỚP BÀI TOÁN PT, BPT, HPT – PHẦN 6) 

__________________________________________________ 

CCââuu  11..  ĐĐốốii  vvớớii  ggóócc  pphhầầnn  ttưư  tthhứứ  nnhhấấtt,,  tthheeoo  tthhứứ  ttựự  ttừừ  ttrrááii  ssaanngg  pphhảảii  

ttrroonngg  hhììnnhh  bbêênn  llàà  đđồồ  tthhịị  ccáácc  hhààmm  ssốố  ; ;x x xy a y c y b   ..  

NNgghhiiệệmm  ccủủaa  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  2x x xa c b  llàà  

AA..  xx  ==  00                                                                          BB..  xx  ==  11  

CC..  xx  ==  22                                                                          DD..  xx  ==  33  
  

CCââuu  22..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  mm  đđểể  hhààmm  ssốố   
2

3

2 2
log

6 sin 2cos

x mx m
f x

x x

  


 
xxáácc  đđịịnnhh  ttrrêênn     ??  

AA..  33        BB..  22        CC..  11        DD..  44  

CCââuu  33..  TTììmm  ggiiáá  ttrrịị  bbéé  nnhhấấtt  ccủủaa  mm  đđểể  hhààmm  ssốố    2ln 16 1 1 2y x m x m      nngghhịịcchh  bbiiếếnn  ttrrêênn   ??  

AA..  mm  ==  22      BB..  mm  ==  44      CC..  mm  ==  55      DD..  mm  ==  33  

CCââuu  44..  CChhoo  hhììnnhh  vvẽẽ  bbêênn  vvớớii  ccáácc  đđồồ  tthhịị  hhààmm  ssốố  

; log ; logx
b cy a y x y x   ..  MMệệnnhh  đđềề  nnààoo  ssaauu  đđââyy  đđúúnngg  ??  

AA..  cc  >>  bb  >>  aa                                                                          BB..  bb  >>  aa  >>  cc  

CC..  aa  >>  bb  >>  cc                                                                          DD..  bb  >>  cc  >>  aa  
  

CCââuu  55..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh   2 2
3 3log log 1x x x x   ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  llớớnn  hhơơnn  11,,55  ??  

AA..  33        BB..  44        CC..  22        DD..  11  

CCââuu  66..  ĐĐồồ  tthhịị  hhààmm  ssốố  yy  ==  gg  ((xx))  đđốốii  xxứứnngg  vvớớii  đđồồ  tthhịị  ccủủaa  hhààmm  ssốố   1, 0xy a a a   qquuaa  đđiiểểmm  II  ((11;;11))..  TTíínnhh  ggiiáá  ttrrịị  

bbiiểểuu  tthhứứcc  
1

2 log
2018ag   

 
..  

AA..  22001166      BB..  ––  22002200      CC..  22002200      DD..  ––  22001166  

CCââuu  77..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  mm  đđểể  hhààmm  ssốố     3 21
2 3 5

3 2019
x mx m x

f x e
   

  đđồồnngg  bbiiếếnn  ttrrêênn     ??  

AA..  1100        BB..  44        CC..  1122        DD..  55  

CCââuu  88..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  mm  đđểể  hhààmm  ssốố    2 4x xf x e e m   ccóó  ggiiáá  ttrrịị  nnhhỏỏ  nnhhấấtt  ttrrêênn  đđooạạnn  [[00;;llnn44]]  bbằằnngg  66..  

AA..  33        BB..  44        CC..  11        DD..  22  

CCââuu  99..  CChhoo  ddããyy  ssốố   nu tthhỏỏaa  mmããnn  18 18 1 14 45u u u ue e e e   vvàà  1 3n nu u   vvớớii  nn  nngguuyyêênn  ddưươơnngg..  GGiiáá  ttrrịị  llớớnn  nnhhấấtt  

ccủủaa  nn  đđểể  3log ln 2018nu  bbằằnngg  

AA..  11442200      BB..  11441199      CC..  11441177      DD..  11441188  

CCââuu  1100..  TTíínnhh  ttổổnngg  ccáácc  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ccủủaa  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  2 5 1 1 1

2 5 1
x xe e

x x
   

 
..  

AA..  55        BB..  66        CC..  77        DD..  44  
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CCââuu  1111..  CChhoo  hhììnnhh  vvẽẽ  bbêênn..  MMệệnnhh  đđềề  nnààoo  ssaauu  đđââyy  đđúúnngg  ??  

AA..  cc  >>  bb  >>  aa                                                                          BB..  bb  >>  aa  >>  cc  

CC..  aa  >>  bb  >>  cc                                                                          DD..  bb  >>  cc  >>  aa  
  

CCââuu  1122..  TTììmm  ggiiáá  ttrrịị  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  hhaaii  đđưườờnngg  ccoonngg  ssaauu  ttiiếếpp  xxúúcc  nnhhaauu  

     2
1 2: 3 3 2 3 ; : 3 1x x xC y m m m C y       ..  

AA..  
5 2 10

3


      BB..  

5 2 10

3


      CC..  

5 2 2

3


      DD..  

5 3 2

3


  

CCââuu  1133..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh   
2 1 3 2

2
3

8
2 2

log 4 4 4
x x

x x
  

 
ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  33        BB..  22        CC..  11        DD..  VVôô  nngghhiiệệmm  

CCââuu  1144..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ddưươơnngg  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  

 2 2sin cos cos 2
34 15 9.6 log 1x x x m   ..  

AA..  6699        BB..  9900        CC..  4422        DD..  111122  

CCââuu  1155..  CChhoo  hhààmm  ssốố  
ln 6

ln 2

x
y

x m





..  GGọọii  SS  llàà  ttậậpp  hhợợpp  ttấấtt  ccảả  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ddưươơnngg  ccủủaa  mm  đđểể  hhààmm  ssốố  đđãã  cchhoo  

đđồồnngg  bbiiếếnn  ttrrêênn  kkhhooảảnngg  ((11;;ee))..  TTììmm  ssốố  pphhầầnn  ttửử  ccủủaa  SS..  

AA..  11        BB..  22        CC..  44        DD..  33  

CCââuu  1166..  CChhoo  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   3 .3 cos 9x xa x  ..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  tthhựựcc  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  aa  tthhuuộộcc  đđooạạnn  [[––  

22001188;;22001188]]  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  đđãã  cchhoo  ccóó  đđúúnngg  mmộộtt  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  22        BB..  33        CC..  11        DD..  22001188  

CCââuu  1177..  CChhoo  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh   4 46 .6 cos 36x xa x  ..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  tthhựựcc  aa  tthhuuộộcc  đđooạạnn  [[––  22001188;;22001188]]  đđểể  

pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  đđãã  cchhoo  ccóó  đđúúnngg  mmộộtt  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  ??  

AA..  22        BB..  33        CC..  11        DD..  22001188  

CCââuu  1188..  GGọọii  SS  llàà  ttậậpp  hhợợpp  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  tthhựựcc  mm  đđểể  hhààmm  ssốố   2 ln 2y x x m    đđồồnngg  bbiiếếnn  ttrrêênn  ttậậpp  

xxáácc  đđịịnnhh  ccủủaa  nnóó..  BBiiếếtt   ;S a b     ,,  ttíínnhh  ttổổnngg  K a b  ..  

AA..  5K         BB..  5K        CC..  0K        DD..  2K    

CCââuu  1199..  TTồồnn  ttạạii  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ggiiáá  ttrrịị  nngguuyyêênn  ddưươơnngg  ccủủaa  tthhaamm  ssốố  mm  đđểể  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  ssaauu  ccóó  nngghhiiệệmm  tthhựựcc  
2 2sin cos cos 2

22 9 4 logx x x m  ..  

AA..  44009966      BB..  44009911      CC..  11330000      DD..  11225500  

CCââuu  2200..  CChhoo  hhaaii  ssốố  tthhựựcc  ddưươơnngg  xx,,  yy  tthhỏỏaa  mmããnn   9 6 4log log logx y x y   ..  KKhhii  đđóó  
2

x a b

y

 
 ,,  aa  vvàà  bb  đđềềuu  

nngguuyyêênn  ddưươơnngg..  TTíínnhh  aa  ++  bb..  

AA..  aa  ++  bb  ==  1111      BB..  aa  ++  bb  ==  44      CC..  aa  ++  bb  ==  66      DD..  aa  ++  bb  ==  88  

CCââuu  2211..  CCóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  ssốố  nngguuyyêênn   20;20m  đđểể  hhààmm  ssốố  2
3 3

1

log 4log 3
y

m x x m


  
xxáácc  đđịịnnhh  vvớớii  xx  >>  00..  

AA..  3355        BB..  2200        CC..  1166        DD..  3388  
_________________________________ 



 14 

VẬN DỤNG CAO, PHÂN LOẠI HÀM SỐ MŨ, HÀM SỐ LOGARIT LỚP 12 THPT 

(LỚP BÀI TOÁN PT, BPT, HPT – PHẦN 7) 

__________________________________________________ 

Câu 1. Cho hình vẽ bên với các đồ thị hàm số 

; ; logx x
cy a y b y x    

Mệnh đề nào sau đây đúng ? 

AA..  aa  <<  bb  ==  cc                                                                          BB..  bb  >>  aa  >>  cc  

CC..  aa  >>  cc  >>  bb                                                                          DD..  bb  >>  cc  >>  aa  
  

CCââuu  22..  Hệ phương trình 
   

log log

log 7 log 5

5 7 ,

7 5

x y

x y

 



có nghiệm duy nhất (x;y). Tính P = 7x – 5y + 1. 

A. P = 3   B. P = 2   C. P = 13   D. P = 6 

Câu 3. Cho dãy số  nu thỏa mãn 3 2
1 1 1log 2log log 2 0u u u    và 1 2 10n nu u   , n nguyên dương. Tìm 

giá trị nhỏ nhất của n sao cho 10010 10nu   . 

A. 226    B. 325    C. 225    D. 326 

CCââuu  44..  CChhoo  hhààmm  ssốố  log ; loga by x y x  ccóó  đđồồ  tthhịị  nnhhưư  hhììnnhh  vvẽẽ  

bbêênn..  ĐĐưườờnngg  tthhẳẳnngg  xx  ==  77  ccắắtt  ttrrụụcc  hhooàànnhh  vvàà  ccáácc  đđồồ  tthhịị  hhààmm  ssốố  

log ; loga by x y x  llầầnn  llưượợtt  ttạạii  HH,,  MM,,  NN..  BBiiếếtt  rrằằnngg  22HHMM  ==  HHNN..  

MMệệnnhh  đđềề  nnààoo  ssaauu  đđââyy  đđúúnngg  ??  

AA..  aa  ==  77bb                              BB..  2a b                         CC..  aa  ==  22bb                DD..  7a b     

CCââuu  55..  Hệ phương trình 
 2

32 3 log 5 43 5 ,

4 1 3 8.

x x y

y y y

     


    
có hai nghiệm  0 0;x y . Tính 0 02 3x y  . 

A. 5    B. 7    C. 6    D. 4 

Câu 6. Có bao nhiêu số nguyên m nhỏ hơn 10 để phương trình x xm m e e   có nghiệm thực ? 

A. 10    B. 9    C. 7    D. 6 

Câu 7. Cho dãy số  nu thỏa mãn 2
1 1log log 6 0u u   và 1 5n nu u   , n nguyên dương. Giá trị lớn nhất của 

n để 500nu  bằng bao nhiêu ? 

A. 80    B. 100    C. 99    D. 82 

Câu 8. Cho dãy số  nu thỏa mãn 3 2
1 1; n nu e u u  , k là số tự nhiên thỏa mãn 765

1 2... ku u u e . Giá trị của k là 

A. 6    B. 7    C. 8    D. 9 

CCââuu  99..  Tìm điều kiện tham số m để phương trình 2

4 1
log

4 1

x

x
m





có nghiệm. 

A. – 1 < m < 1   B. m < 0   C. – 1 < m < 0   D. 1m    

Câu 10. Cho dãy số  nu thỏa mãn  5 2 5 2log 2log 2 1 log 2log 1u u u u     và 13n nu u  , n nguyên 

dương. Giá trị lớn nhất của n để 1007nu  bằng 

A. 192    B. 191    C. 176    D. 177 

Câu 11. Có bao nhiêu số nguyên m[– 2018;2018] để hàm số      1 ln 2f x x x m x    đồng biến trên 
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khoảng  20;e . 

A. 2022   B. 2014   C. 2023   D. 2016 

Câu 12. Giá trị  ,m a b a b   là giá trị nhỏ nhất của tham số m để phương trình sau có nghiệm 

3 132.2 4 3.2 2x x xm m     . 

Tính giá trị biểu thức 2 7a b  . 

A. 10    B. 15    C. 18    D. 12 

CCââuu  1133..  CChhoo  pphhưươơnngg  ttrrììnnhh  .5 sin 5 5x xa x   ;;  aa  llàà  tthhaamm  ssốố  tthhựựcc..  PPhhưươơnngg  ttrrììnnhh  đđãã  cchhoo  ttồồnn  ttạạii  nngghhiiệệmm  dduuyy  

nnhhấấtt  0x ..  TTíínnhh  0 0 0sin cos sin
2

x x x
    

 
..  

AA..  11        BB..  22        CC..  44        DD..  33  

Câu 14. Phương trình  2 23.25 3 10 .5 3x xx x     có tổng các nghiệm gần nhất với giá trị nào 

A. 8    B. 3    C. 10    D. 12 

CCââuu  1155..  CChhoo  hhààmm  ssốố   y f x ccóó  đđồồ  tthhịị  nnhhưư  hhììnnhh  vvẽẽ  bbêênn..  

HHààmm  ssốố     2 1 6f x f xg e   ccóó  bbaaoo  nnhhiiêêuu  đđiiểểmm  ccựựcc  ttrrịị  ??  

AA..  33                                                                              BB..  66  

CC..  44                                                                              DD..  55  
  

Câu 16. Phương trình      34 2
5 125 5log 3 3 log 4 log 1x x x m x x       có ba nghiệm thực phân biệt khi 

m thuộc khoảng (a;b). Mệnh đề nào sau đây đúng ? 

A. 4ab      B. 1a b     C. 2 6b a     D. 
2

5

a

b
  

Câu 17. Tồn tại bao nhiêu số nguyên m < 100 để hệ 
2 1 2 1

2

7 7 2012 2012,

( 2) 2 3 0.

x x x x

x m x m

      


    
có nghiệm ? 

A. 100    B. 105    C. 102    D. 90 

Câu 18. Phương trình 
2

33 ln( 1) 4 0
2

x
x x      có bao nhiêu nghiệm thực ? 

A. 3    B. 2    C. 1    D. 4 

Câu 19. Có bao nhiêu số nguyên a thuộc (– 200;200) để phương trình ln( ) ln( 1)x x ae e x a x a      có 

nghiệm thực duy nhất. 

A. 399    B. 199    C. 200    D. 398 

CCââuu  2200..  CChhoo  ccáácc  ssốố  tthhựựcc  ddưươơnngg  aa,,  bb  kkhháácc  11..  BBiiếếtt  rrằằnngg  bbấấtt  kkỳỳ  

đđưườờnngg  tthhẳẳnngg  nnààoo  ssoonngg  ssoonngg  vvớớii  ttrrụụcc  hhooàànnhh  mmàà  ccắắtt  ccáácc  đđưườờnngg  

tthhẳẳnngg  ;x xy a y b  ,,  ttrrụụcc  ttuunngg  llầầnn  llưượợtt  ttạạii  MM,,  NN  vvàà  AA  tthhìì  ttaa  lluuôônn  ccóó  

AANN  ==  22AAMM  ((hhììnnhh  vvẽẽ  bbêênn))..  MMệệnnhh  đđềề  nnààoo  ssaauu  đđââyy  đđúúnngg  ??  

AA..  22aa  ==  bb                          BB..  2 1ab                      CC..  2a b                         DD..  22aabb  ==  11    

_________________________________ 
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VẬN DỤNG CAO, PHÂN LOẠI HÀM SỐ MŨ, HÀM SỐ LOGARIT LỚP 12 THPT 

(LỚP BÀI TOÁN PT, BPT, HPT – PHẦN 8) 

__________________________________________________ 
 

Câu 1. Biết rằng a là số thực dương để 9 1,xa x x    . Mệnh đề nào sau đây đúng ? 

A.  3 410 ;10a     B.  2 310 ;10a     C.  20;10a     D. 410 ;a    

Câu 2. Có bao nhiêu số nguyên m < 10 để hàm số  2ln 1y x mx   đồng biến trên  0;  ? 

A. 10    B. 11    C. 8    D. 9 

Câu 3. Cho dãy số  nu thỏa mãn 2018 1 2018 1log 2017 2018 2log log 2logu u u u    và 1

1

2n nu u  , n là số 

nguyên dương. Tìm giá trị lớn nhất của n để 19175nu  . 

A. 232    B. 233    C. 234    D. 235 

Câu 4. Tính tổng các nghiệm của phương trình  2
3 3log 12 log 11x x x x    . 

A. 18    B. 10    C. 12    D. 6 

Câu 5. Tồn tại bao nhiêu giá trị nguyên m lớn hơn – 10 để phương trình sau có nghiệm 

 2 265.13 4cos 3 3 1x x x m     . 

A. 10    B. 11    C. 13    D. 12 

Câu 6. Gọi a là giá trị nhỏ nhất của hàm số        3 3 3 3 *log 2 log 3 log 4 ... log
; , 2

9n

n
f n n n   . Có bao 

nhiêu số tự nhiên n để f (n) = a ? 

A. 2    B. 4    C. 1    D. Vô số 

Câu 7. Biết a là số thực dương sao cho bất đẳng thức 3 6 9x x x xa   đúng với mọi số thực x. Mệnh đề nào 

sau đây đúng ? 

A. a(10;12]   B. a(16;18]   C. a(14;16]   D. a(12;14] 

Câu 8. Tính tổng các nghiệm của phương trình  77 1 6log 6 1x x   . 

A. 2    B. 3    C. 1    D. 0 

Câu 9. Cho hàm số   2

1
ln 1f x

x
   
 

thỏa mãn      2 3 ... 2018 ln ln ln lnf f f a b c d       , trong 

đó a, b, c, d là các số nguyên dương tăng dần, a, c, d đều là số nguyên tố. Tính P = a + b + c + d. 

A. 1986   B. 1698   C. 1689   D. 1968 

Câu 10. Giả sử a, b là các số thực sao cho 3 3 3 2.10 .10z zx y a b   đúng với mọi số thực dương x, y, z thỏa 

mãn điều kiện    2 2log ;log 1x y z x y z     . Giá trị của a + b là 

A. 15,5    B. 14,5    C. – 15,5   D. – 12,5 

Câu 11. Tồn tại bao nhiêu giá trị nguyên m  để phương trình sau có 4 nghiệm thực phân biệt ? 
2 23 3 2

6log 2.6 5 3.6x xm m x    . 

A. 4    B. 3    C. 1    D. 2 

Câu 12. Biết hệ phương trình
   

2 2

2 2
2 2log 1 log ,

3 81.x xy y

x y xy

 

   



có hai nghiệm      ; ; , ; ;x y a b c d a c  .  

Tính b + 2d. 

A. b + 2d = 4   B. b + 2d = 3   C. b + 2d = 2   D. b + 2d = 5 
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Câu 13. Gọi a là số thực lớn nhất sao cho  2 22 ln 1 0,x x a x x x        . Mệnh đề nào đúng ? 

A. a(2;3]   B. a  8;   C. a(6;7]   D. a(– 6;– 5] 

Câu 14. Tìm điều kiện tham số m để hàm số  2ln 1 lny x x m x    đồng biến trên khoảng (0;4). 

A. 
2

1
3

m      B. 
2

1
3

m     C. 
28

13
m      D. 0m   

Câu 15. Tìm điều kiện tham số m để hàm số 
2

2018log 2018
2

x x
y x m

 
    

 
xác định với mọi x không âm. 

A. m > 9   B. m < 1   C. 0 < m < 1   D. m < 2 

Câu 16. Có bao nhiêu số nguyên m để phương trình sau có hai nghiệm phân biệt 1 2,x x với tổng bình phương 

các nghiệm bằng 3:  2 2 2 2

2 5 5 2
log 2 4 2 log 2 0x x m m x mx m

 
       . 

A. 1    B. 0    C. 3    D. 2 

Câu 17. Cho dãy số  nu thỏa mãn 1 1 10 10log 2 log 2log 2logu u u u    và 1 2n nu u  , n nguyên dương. 

Giá trị lớn nhất của n để 1005nu  bằng 

A. 248    B. 246    C. 247    D. 290 

Câu 18. Tìm điều kiện tham số m để phương trình  4 2 4 3 2 1x x m x    có hai nghiệm phân biệt. 

A. 31 log 4m    B. 31 log 4m    C. 4log 3 1m    D. 4log 3 2m   

Câu 19. Có bao nhiêu số nguyên dương khác 1 của m để phương trình sau có nghiệm x lớn hơn 2 

     2 2 2
2 5log 1 .log 1 log 1mx x x x x x        

A. Vô số   B. 3    C. 2    D. 1 

Câu 20. Biết rằng a là số thực dương để 2018 1,xa x x    . Hỏi log(a) gần nhất với giá trị nào ? 

A. 2018   B. 876    C. 1010   D. 502 

Câu 21. Tập hợp  ;S a b bao gồm tất cả các giá trị m để phương trình sau có nghiệm thực  

   sin 4 cos 2 3sin cos 5 4 cos 3 sin 2 5m x x m x m xe e m x m x m           

Tính 20a b  . 

A. 4    B. 2    C. 5    D. 3 

Câu 22. Tìm điều kiện tham số m để hàm số 
2 2

log 2
log

m
y x

x m


  


đồng biến trên đoạn 

1
;100

10
 
  

. 

A. 
3

2
m      B. 

1

2

m

m

 
 

   C. 2m     D. 2m   

Câu 23. Tính tích các nghiệm của phương trình    2 2
3 2log 2 1 log 2x x x x    . 

A. – 2    B. 1    C. – 1    D. 4 

Câu 24. Cho dãy số  nu có số hạng đầu 1 1u  và thỏa mãn    2 2 2 2
2 1 2 2 2 2log 5 log 7 log 5 log 7u u   .Biết 

1 7n nu u  với 1n  . Giá trị nhỏ nhất của n để 1111111nu  bằng 

A. 11    B. 8    C. 9    D. 10 

Câu 25. Có bao nhiêu số nguyên m lớn hơn – 40 để hàm số 2

2

log 2

log 1

m x
y

x m




 
nghịch biến với mọi x > 4 ? 

A. 37    B. 20    C. 16    D. 32 
 
 

_________________________________ 



 18 

 
VẬN DỤNG CAO, PHÂN LOẠI HÀM SỐ MŨ, HÀM SỐ LOGARIT LỚP 12 THPT 

(LỚP BÀI TOÁN PT, BPT, HPT – PHẦN 9) 

__________________________________________________ 

Câu 1. Giả sử a là số thực dương sao cho  4.5 2 20 15 ,x x x xa x     . Khi đó số nghiệm thực của 

phương trình 3 2018x x a  là 

A. 3    B. 2    C. 1    D. Vô số 

Câu 2. Cho hàm số   2

1 2
log

2 1

x
f x

x



. Ký hiệu

1 2 3 2016
...

2017 2017 2017 2017
M f f f f                  

       
. 

Biết rằng M là một số tự nhiên, hỏi M có bao nhiêu ước nguyên dương ? 

A. 10    B. 12    C. 8    D. 30 

Câu 3. Có bao nhiêu số nguyên m để phương trình 
   

2
223

2

1
log 8 7

x
x m

x


   có nghiệm ? 

A. 6                                         B. 3    C. 2    D. 2 

Câu 4. Tồn tại bao nhiêu số nguyên m để hàm số  2 4
log 3 5

m
y mx m


   xác định với mọi 

3

2
x  ? 

A. 5    B. 4    C. 3    D. 2 

Câu 5. Giả sử a là số thực dương để   4
2 10 39,

x
a x x

     . Giá trị log(a) gần nhất với 

A. 4,3    B. 6,1    C. 3,2    D. 2,5 

Câu 6. Trong tất cả các cặp số (x;y) thỏa mãn  2 2 2
log 4 4 4 1

x y
x y

 
   . Tìm giá trị của tham số m thỏa mãn 

đẳng thức 2 2 2 2 2 0x y x y m      . 

A. m = 4   B. m = 10 2   C. m = 7 1    D. 10 2m    

Câu 7. Có bao nhiêu số nguyên m nhỏ hơn 8 để phương trình sau có nghiệm duy nhất 

   2

3 2 2 3 2 2
log 1 log 0x m mx x

 
     . 

A. 5    B. 4    C. 6    D. 7 

Câu 8. Tính tổng các nghiệm của phương trình 
 

2
3 2

2 1
log 3 8 5

3 1

x
x x

x


  


. 

A. 4    B. 
8

3
    C. 

11

7
    D. 

2

3
 

Câu 9. Biết rằng phương trình    22 2
12
2

4 log 2 3 2 log 2 2 0x m x mx xx x        có nghiệm khi và chỉ khi m > a 

hoặc m < b. Tính a + b. 

A. a + b = 2   B. a + b = 4   C. a + b = 5   D. a + b = 2,5 

Câu 10. Phương trình      22
1 1

2 2

1
1 log 2 4 5 log 4 4 0

2
m x m m

x
      


có nghiệm thực trong đoạn 

5
;4

4
 
  

 

khi m thuộc đoạn [p;q]. Tính p + 3q. 

A. p + 3q = 5   B. p + 3q = 4   C. p + 3q = 8   D. p + 3q = 10 
 

Câu 11. Tìm tất cả các giá trị của tham số m để phương trình 2 1x mx  có hai nghiệm phân biệt. 

A. 0 ln 2m    B. Mọi giá trị m  C. ln 2m     D. 0 < m < ln2 

Câu 12. Tìm điều kiện tham số m để hàm số    2 2 . xf x mx x e   đồng biến trên khoảng (1;2). 

A. 
5

8
m      B. 

4

3
m      C. 

5

8
m      D. 

4

3
m    



 19 

 

Câu 13. Hệ phương trình 

   

2 2
2

2

3 2

2017
2016 ,

2017

3log 2 6 2 log 2 1.

y x x

y

x y x y

 
 

      

có bao nhiêu nghiệm thực 

A. 3    B. 2    C. 1    D. 0 

Câu 14. Tìm số nghiệm nguyên của bất phương trình 
2 22 15 100 10 50 22 2 25 150 0x x x x x x        . 

A. 6    B. 4    C. 5    D. 3 

Câu 15. Phương trình 
2

2
7

4 4 1
log 4 1 6

2

x x
x x

x

 
   có hai nghiệm 1 2,x x thỏa mãn  1 2

1
2

4
x x a b   , trong 

đó a và b là hai số nguyên dương. Tính a + b. 

A. 16    B. 11    C. 14    D. 13 

Câu 16. Có bao nhiêu giá trị nguyên m để phương trình   1 1 2 24 4 1 2 2 16 8x x x xm m         có nghiệm 

thuộc đoạn [0;1]. 

A. 2    B. 5    C. 4    D. 3 

Câu 17. Cho hai số thực a, b thỏa mãn    2017 2 2018ln 1 sin 2f x a x x bx x     . Biết  log 65 6cf  , tính giá 

trị của biểu thức  log 56 cP f   với 0 1c  . 

A. P = – 2   B. P = 6   C. P = 4   D. P = 2 

Câu 18. Phương trình    2 1 1 3 1 12 0, 25 1 0,5 2 2 1x xx x        có tổng các nghiệm bằng 

A. 4    B. 8    C. 3    D. 6 

Câu 19. Giả sử có hệ thức 2 2 11a b ab  (a và b là hai số dương khác nhau). Khẳng định nào sau đây đúng ? 

A. 2 2 22log log log
3

a b
a b


      B. 2 2 2

1
log log log

2 3

a b
a b


   

C. 2 2 22log log log
3

a b
a b


      D. 2 2 22 log log loga b a b    

Câu 20. Cho các số thực x, y, z thỏa mãn 
2017

3 5 15
z

x y x y


  . Ký hiệu S = xy + yz + xz. Chọn mệnh đề đúng 

A. 1 < S < 2016  B. 0 < S < 2017  C. 2016 < S < 2017  D. 0 < S < 2018 

Câu 21. Có bao nhiêu số nguyên âm m để phương trình    3 2log 3 8 14 log 1x x x m x      có hai nghiệm 

phân biệt ? 

A. 1    B. 0    C. 2    D. 3 

Câu 22. Có bao nhiêu số nguyên m để bất đẳng thức    2 2ln 5 ln 1 ln 4x mx x m     đúng với mọi m ? 

A. 3    B. 4    C. 1    D. 2 

Câu 23. Có bao nhiêu giá trị nguyên dương của tham số m để bất phương trình sau nghiệm đúng với mọi x thuộc 

khoảng (2;4):  2 2 3 2
4 2log 1 log 2 0x m x m m m      . 

A. 0    B. 2    C. 1    D. 3 

Câu 24. Tính tích tất cả các nghiệm của phương trình    
2 21 3 3

22 1 3 2 2 3 1
x x x x

x x
  

      . 

A. – 3    B. – 1    C. 2    D. 4 

Câu 25. Tìm tất cả các giá trị thực của m để hàm số 2

1
log

2

x

y m x   
 

đồng biến trên nửa khoảng (0;2]. 

A. 
ln 2

m
e

     B. 
2ln 2

m
e

    C. 
ln 2

m
e

     D. 
2ln 2

m
e

   
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Câu 1. Có bao nhiêu số nguyên m lớn hơn – 12 để hàm số  2 2 5
log 2sin 3cos

m m
y x x m

 
   xác định với 

mọi x ? 

A. 7    B. 8    C. 6    D. 5 

Câu 2. Cho hàm số sinxy e x . Lựa chọn mệnh đề đúng 

A. 2 2 0y y y          B. 2 0y y y       

C. 2 2 0y y y          D. 3 0y y y     

Câu 3. Tồn tại bao nhiêu số nguyên m để phương trình 3 33 27 3 27.2 2x xm m   có nghiệm thực ? 

A. Vô số   B. 4    C. 8    D. 6 

Câu 4. Tồn tại giá trị 0m m để phương trình 2 21 log 4 2 logm x m x m      có nghiệm duy nhất. 

Mệnh đề nào sau đây đúng ? 

A. 0m [3;5]   B. 0m [6;9]   C. 0m (0;3)   D. 0 10m   

Câu 5. Tồn tại duy nhất giá trị m = a để phương trình    2
2 3log 2 1 1 log 4 4x m m x x      có nghiệm 

duy nhất. Giá trị a thuộc khoảng nào sau đây ? 

A. (0;4)   B. (4;6)   C. (6;9)   D. (9;14) 

Câu 6. Tính tổng các số tự nhiên m để phương trình 2
3 3log 3 log (3 ) 2 2 1 0x m x m m     có hai nghiệm phân 

biệt mà tổng hai nghiệm không nhỏ hơn 
10

3
. 

A. 6    B. 1    C. 0    D. 10 

Câu 7. Tồn tại bao nhiêu số nguyên m thuộc khoảng (– 10;10) để hàm số 
2 2 6

ln
10 sin 2 3cos 2

mx mx m
y

x x

  


 
xác định 

với mọi x. 

A. 15    B. 8    C. 9    D. 10 

Câu 8. Cho hàm số 4 2x xy e e  . Tính 13 5y y y    theo y. 

A. 6y    B. 5y    C. 7y    D. 8y 

Câu 9. Tồn tại bao nhiêu số nguyên m để phương trình 2
3 3log 4log 3 0x x m    có hai nghiệm phân biệt 

1 2x x thỏa mãn điều kiện 2 181x x . 

A. 4    B. 5    C. 3    D. 6 

Câu 10. Tồn tại bao nhiêu số nguyên a < 50 để bất phương trình 2 60 10 2x x x xa    nghiệm đúng với mọi số 

thực x ? 

A. 46    B. 49    C. 30    D. 27 

Câu 11. Tồn tại bao nhiêu số nguyên m thuộc [– 2020;2020] để bất phương trình sau nghiệm đúng với mọi x 

thuộc [0;4]: 
2

2
2 2

2
log 4 3

1

x x m
x x m

x x

 
   

 
. 

A. 2023   B. 1    C. 2    D. 2012 

Câu 12. Hàm số y = f (x) thỏa mãn ( ) 22019 2019f x x x   . Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên m thỏa mãn 

điều kiện (log ) (log 2019)mf m f  ? 

A. 66    B. 65    C. 63    D. 64 
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Câu 13. Hàm số 2018

1
logy

x
 có đồ thị (H), hàm số y = f (x) có đồ thị (H’). Hai đồ thị trên đối xứng nhau gốc tọa 

độ. Khi đó hàm số ( )y f x nghịch biến trên khoảng 

A. ( ; 1)     B. (– 1;0)   C. (0;1)   D. (1; )  

Câu 14. Kết quả đạo hàm cấp 2018 của hàm số 10 20( ) xf x e  là 

A. 200 ( )f x    B. 10! ( )f x    C. 102018201009 ( )f x   D. 102018 ( )f x   

Câu 15. Có tất cả bao nhiêu số nguyên dương m để phương trình 2
2 2(4 log log 5) 4 0xx x m    có đúng 

hai nghiệm phân biệt ? 

A. 14    B. 15    C. Vô số   D. 16 

Câu 16. Tiếp tuyến của đồ thị của hàm số xy x tại điểm có hoành độ bằng 2 cắt trục tung tại điểm M. Tung độ 

điểm M gần nhất giá trị nào ? 

A. – 9,54   B. – 10,51   C. – 7,56   D. – 2,75 

Câu 17. Có bao nhiêu số nguyên m > – 20 để phương trình 2
3 3log ( 4) ( 5) log ( 4) 2 1 0x m x m       có hai 

nghiệm phân biệt a, b thỏa mãn 4( ) 65ab a b   . 

A. 10    B. 12    C. 20    D. 21 

Câu 18. Tổng các nghiệm phương trình 
1

5 .8 500
x

x x



 gần nhất với giá trị nào ? 

A. 2,56    B. 2,89    C. 3,54    D. 4,23 

Câu 19. Có bao nhiêu số nguyên dương m để phương trình 
1

5 .8
x

x x m


 có tổng các nghiệm lớn hơn 
1

2020
 ? 

A. 8    B. 7    C. 6    D. 10 

Câu 20. Tồn tại bao nhiêu số nguyên m để phương trình 
2 2 2

2 2log ( .4 9) 2 3 log 3x xm x x       có hai 

nghiệm phân biệt ? 

A. 12    B. 11    C. 4    D. 13 

Câu 21. Cho hàm số 3( ) 2mf x x x   . Tồn tại bao nhiêu số nguyên m để phương trình ( ( ))f f x x có 

nghiệm trên [1;2]. 

A. 0    B. 4    C. 2    D. 3 

Câu 22. Tồn tại bao nhiêu giá trị nguyên dương m để phương trình 
2 1

3 .5
x

x x m


  có hai nghiệm phân biệt a, b 

thỏa mãn điều kiện ln( ) 3a b ab   . 

A. 5    B. 6    C. 18    D. 10 

Câu 23. Tồn tại bao nhiêu số nguyên m để hàm số 
16

38 4 2020
mx

x my e x

   nghịch biến trên (2; )  ? 

A. 7                                        B. 6     C. 5    D. 9 

Câu 24. Tồn tại bao nhiêu số nguyên m thuộc [– 100;100] để phương trình sau có đúng hai nghiệm phân biệt 
2
2 2(log 3log 2) 9 ( 1).3 0x xx x m m      . 

A. 103                                    B. 102    C. 101    D. 100 

Câu 25. Tìm điều kiện tham số m để bất phương trình sau có nghiệm 
2 2

3 32log (sin ) 4log sin 2sin cos 2 2 1 0x m x x x m       . 

A. 2; 2m                   B. 
1

4
m      C. Không tồn tại m.  D. m = 0 

 
_________________________________ 

 


